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Анотація навчальної дисципліни 

Вивчення дисципліни дозволяє систематизувати фахові знання та навички, отримані на 

попередніх курсах, для прикладного практичного застосування у роботі економіста-

аналітика. Дисципліна спрямована на комплексне практичне опанування методик та 

інструментів щодо визначення передумови та пошуку способів вирішення соціально-

економічних проблем на ринку праці; оволодіння методами вимірювання затрат робочого 

часу і нормування праці; ефективної організації матеріального стимулювання праці; 

застосування методики аналізу і планування трудових показників; регулювання й 

удосконалення соціально-трудових відносин 

 Години Кредити Семестр 

VІІ 

лекції 30 3,5  

лабораторні роботи -  

практичні заняття 14  

Самостійна робота, у т.ч:  61  61  

підготовка до аудиторних 

занять 

16  16 

підготовка до контрольних 

заходів 

20  20 

виконання курсового проєкту 

або роботи 

-  - 

виконання індивідуальних 

завдань 

-  - 

опрацювання розділів програми, 

які не викладаються на лекціях 

25  25 

підготовка до екзамену -  - 
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Форма підсумкового 

контролю 

  Залік 

 

Мета дисципліни: формування у студентів системи теоретичних і прикладних знань 

на основі структурно-цілісного усвідомлення та творчо-критичного осмислення сучасних 

тенденцій розвитку, функціонування та регулювання соціально-трудових відносин у 

суспільстві, фундаментальних методологічних засад та теоретико-концептуальних основ 

економіки праці, науково-дослідного апарату та науково-практичних підходів до реалізації 

людського капіталу та трудового потенціалу на засадах соціального партнерства 

Завдання дисципліни: охарактеризувати основні закономірності функціонування 

ринку праці, що дозволить приймати адекватні управлінські рішення з питань 

забезпеченості підприємства робочою силою; висвітлити сучасні проблеми ринку праці та 

соціально-трудових відносин; сформувати практичні навички щодо планування, 

нормування та організації праці на підприємстві; надати знання з питань оплати праці та 

механізмів регулювання заробітної плати; з’ясувати механізм зростання продуктивності й 

ефективності праці; дослідити механізм соціального партнерства. 

Пререквізити дисципліни - вивчення даної навчальної дисципліни студент 

розпочинає, прослухавши такі навчальні дисципліни як «Демографія», «Соціальна 

економіка», «Праця у бізнес-структурах». 

Постреквізити дисципліни – уміння і навички, що здобуваються після закінчення 

вивчення даної дисципліни необхідні для подальшого опанування таких дисциплін як 

«Діагностика та оцінка бізнесу», «Формування бізнес-моделей», «Вартісний інжиніринг». 

Компетентності:  

1. Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

завдання та проблеми у сферах підприємництва, виробничо-господарської і комерційної  

діяльності підприємств та у біржовій діяльності, а також у процесі навчання, що передбачає 

застосування теорій та методів організації і функціонування підприємницьких, виробничо-

торговельних, біржових структур і характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 

2. Загальні компетентності: 

ЗК2. Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях. 

ЗК7. Здатність працювати в команді. 

3. Спеціальні компетентності: 

СК3. Здатність здійснювати діяльність у взаємодії суб’єктів ринкових відносин. 

СК6. Здатність здійснювати діяльність з дотриманням вимог нормативно-правових 

документів у сфері підприємницької, торговельної та біржової діяльності.  

СК7. Здатність визначати і виконувати професійні завдання з організації діяльності 

підприємницьких, торговельних та біржових структур. 

Заплановані результати навчання:  

РН2. Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення завдань за 

різних практичних ситуацій в підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 

РН6. Вміти працювати в команді, мати навички міжособистісної взаємодії, які дозволяють 

досягати професійних цілей. 

РН11. Демонструвати  базові й структуровані знання  у сфері підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності для подальшого використання на практиці. 

РН16. Знати нормативно-правове забезпечення діяльності  підприємницьких, торговельних 

та біржових структур і застосовувати його на практиці. 

 

 

 



 

 

1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назва змістових модулів і тем 
Кількість годин, у тому числі 

усього л п лаб. с/р 

Змістовий модуль 1.  Економіка праці і система соціально-трудових відносин 

Тема 1. Об’єкт, предмет і завдання 

дисципліни 
3 2     1 

Тема 2. Трудові ресурси і трудовий 

потенціал суспільства 
6 2 2   2 

Тема 3. Соціально-трудові відносини як 

система 
8 2     6 

Тема 4. Соціальне партнерство 7 2 2   3 

Тема 5. Ринок праці та його регулювання 7 2     5 

Тема 6. Соціально-трудові відносини 

зайнятості 
8 2 2   4 

Тема 7. Моніторинг соціально-трудової 

сфери як інструмент регулювання й 

удосконалення соціально-трудових 

відносин 

8 2     6 

Тема 8. Організація праці 7 2     5 

Тема 9. Нормування праці 6 2 2   2 

Тема 10. Продуктивність та ефективність 

праці 
8 2     6 

Тема 11. Політика доходів і оплати праці 7 2 2   3 

Тема 12. Планування праці 7 2     5 

Тема 13. Аналіз, звітність, аудит у сфері 

праці 
7 2 2   3 

Тема 14. Міжнародна організація праці та 

її вплив на розвиток соціально трудових 

відносин 

9 2 2   5 

Тема 15. Глобалізація економіки та її 

вплив на зайнятість і соціально-трудові 

відносини 

  

7 

  

2 

  

  
  

  

5 

Усього годин 105 30 14   61 

 

2. САМОСТІЙНА РОБОТА 

ОПРАЦЮВАННЯ РОЗДІЛІВ ПРОГРАМИ, ЯКІ НЕ ВИКЛАДАЮТЬСЯ НА 

ЛЕКЦІЯХ: 
 

Назва теми Посилання на джерела 

Соціальне підприємництво 1,3,8,9 

Інформаційне, правове та наукове забезпечення державного 

регулювання зайнятості 
1,3,12,17,18,21 

Сутність і специфіка людського капіталу 1,3,8,9 

Значення теорії людського капіталу для сучасного 

соціально-економічного розвитку 
1,3,8,9, 15,20 

Концепція гідної праці 1,3,5,9 

Раціоналізація трудових процесів 1,3,10,11,14, 15 



Глобалізація та зайнятість 1,3,8,9,15,19,20,22 

    

 

3. ПОРЯДОК ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Змістовий модуль 1. Економіка праці і система соціально-трудових відносин. 

Максимальна оцінка за змістовий модуль – 100 балів. 

Оцінка поточного контролю за змістовий модуль складається з: 

 присутності студента на лекціях (максимальна кількість – 15 балів. 1 лекція – 

1 бал); 

 присутності студента на практичних заняттях (максимальна кількість – 7 балів. 

1 практичне заняття – 1 бал); 

 виконання студентом практичного завдання (максимальна кількість балів – 

35 балів: 1 виконане практичне завдання в межах одного практичного заняття – 5 балів (за 

планом – 7 практичних заняття): студент в повному обсязі, якісно та правильно виконав 

завдання, показав вміння логічно і послідовно викладати матеріал, робити висновки, 

наводити, де можливо, приклади з наданням фактичного матеріалу - 5 бали; відповідь і 

висновки до завдання студентом виконані правильно, але стисло і  неповно.  Завдання 

виконано без наведення достатньої кількості прикладів  і  статистичних даних. На додаткові 

питання викладача студент відповідає не в повному обсязі – 3-4 бали; студент виконав 

завдання не в повному обсязі і з грубими помилками. Правильні висновки за результатами 

виконання завдання студент робить не самостійно, а лише з урахуванням наведених 

викладачем запитань. – 2-1 бал; студент не правильно та/або неякісно виконав завдання і 

допустив грубі помилки при формулюванні висновків не тільки при самостійному розгляді 

питання, але і з урахування наведених викладачем запитань. На додаткові питання 

викладача студент не відповідає або відповідає з грубими  помилкам – 0 балів; 

 конспектування розділів програми, які не викладаються на лекціях (максимальна 

кількість балів 13 балів): надання повного розгорнутого конспекту – 13 балів; якщо у 

конспекті допущені непринципові помилки, відсутня необхідна деталізація, студент 

одержує 9-12 балів; якщо у конспекті розкрито сутність питання, але допущені неправильні 

тлумачення, студент одержує 5-8 балів; студент не повністю розкрив сутність питання, у 

відповіді допущені грубі помилки – 1-4 бали; якщо у відповіді містяться принципові 

помилки, або повністю відсутня відповідь – 0 балів. 

 відповідь на 2 теоретичні запитання (максимальна кількість 30 балів). За кожну 

правильну відповідь студент отримує 15 балів.  

Максимальна кількість балів за кожне теоретичне питання – 15 балів: 

 Студент повністю розкрив теоретичне питання, показав вміння логічно і 

послідовно викладати матеріал, робити висновки, наводити, де можливо, приклади з 

наданням фактичного матеріалу. На додаткові запитання викладача студент відповідає 

якісно – 14-15 балів; 

 Відповідь і висновки на теоретичне питання студентом виконані правильно, але 

стисло і  неповно.  Матеріал викладено без наведення достатньої кількості 

прикладів  і  статистичних даних. На додаткові питання викладача студент відповідає не в 

повному обсязі - 8-13 балів; 

 Студент стисло розкрив суть теоретичного питання, але не в повному обсязі і з 

грубими помилками. Правильні висновки по теоретичному питанню студент робить не 

самостійно, а лише з урахуванням наведених викладачем запитань. На додаткові питання 

викладача студент відповідає з значними помилками - 4-7 балів; 

 Студент не розкрив суті теоретичного питання і допустив грубі помилки при 

формулюванні висновків не тільки при самостійному розгляді питання, але і з урахування 

наведених викладачем запитань. На додаткові питання викладача студент не відповідає або 

відповідає з грубими  помилкам - 0-3 балів. 



Підсумкова оцінка з дисципліни визначається як сума балів за видами поточного 

контролю змістового модуля 1. 

 

4. ПОЛІТИКА КУРСУ 

Політика курсу передбачає відповідальність викладача і студента за якість викладення 

та опанування навчального матеріалу, прозорість оцінювання, дотримання принципів 

академічної доброчесності. Середовище на заняттях є дружнім та відкритим до 

конструктивної критики.  

Дотримання академічної доброчесності студентами. Студенти академії мають 

керуватися у своїй діяльності Кодексом академічної доброчесності ПДАБА ПЛПМ 0812- 

001:2018, яким встановлено загальні моральні принципи та правила етичної поведінки.  

Дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти передбачає: 

 -самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

робочою програмою навчальної дисципліни (для осіб з особливими освітніми потребами ця 

вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей);  

-дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

-посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей інших авторів;  

-надання достовірної інформації про результати власної (наукової, творчої) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.  

Дотримуємося Положення про запобігання та виявлення академічного плагіату у 

ПДАБА. Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. Якщо 

студент має сумніви або непевність, що його дії або бездіяльність можуть порушити Кодекс 

академічної доброчесності Академії, він може звернутися за консультацією до Комісії з 

питань академічної доброчесності. 

Порядок зарахування пропущених занять відбувається у формі усного опитування 

(якщо пропущена лекція) та виконання індивідуального розрахункового завдання (якщо 

пропущене практичне заняття). 
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